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ПРОТОКОЛ 

расширенного заседания по ситуации, сложившейся 

на ООО «Медвежьегорский молокозавод»
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Медвежьегорск






от 2 декабря  2015 года 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

Глава администрации  Медвежьегорского района В.А. Карпенко
Присутствовали:
1. В.Л. Телицын -Министр сельского, рыбного и охотничьего хозяйства РК;

2. О.А. Филимонова- начальник отдела программ развития сельскохозяйственного производства и социального развития села;

3. Шарапова В.Ю.- Председатель КРО профсоюза работников АПК РФ;

4. Зимин А.А. – начальник ИФНС России №9 по РК;
5. Голубенко А.В. - прокурор Медвежьегорского района;

6. Куликова М. П.- заместитель директора ГКУ РК «Центр занятости населения Медвежьегорского района»;

7. Федоров А. Л. – Государственная инспекция труда В РК;

8. Краснов В.Л. - ГКУ РК «ЦЗН Медвежьегорского района», ведущий инспектор по труду;
9. Губкина Л.Г.- Председатель Первичной профсоюзной организации в ООО «Медвежьегорский молокозавод»
      члены ППО в ООО «Медвежьегорский молокозавод» - 10 человек; 
 (список  и аудиозапись прилагаются) 
Председательствующий:
Собрались для того, чтобы определить, что происходит на предприятии ООО «Медвежьегорский молокозавод». Та как на наши неоднократные запросы руководство предприятия отвечает, что все хорошо. На самом деле это не так. И необходимо рассмотреть все вопросы, для того, чтобы найти выработать предложения по урегулированию сложившейся ситуации. К сожалению, руководство не появилось на это совещание.
В.Л. Телицын: 
Необходимость этой встречи назрела. Позиция министерства не найти виновного в сложившейся ситуации, не противопоставить администрацию предприятия органу исполнительной власти, а обозначить болевые точки. Помочь руководству, где-то поправить. Понять те вопросы, которые не доходят до администрации района и министерства. 

За последние шесть месяцев в различные инстанции (от Президента до министерства сельского, рыбного и охотничьего хозяйства РК) поступили письма работников завода, жителей города и района, а также жителей других районов республики. В письмах выражают обеспокоенность судьбой предприятия,  выражают недовольство снижением качества продукции молокозавода. Поднимаются вопросы о невыплате заработной платы, о плохом содержании и кормлении коров, об отсутствии кормов.

Цель Министерства - обеспечить работу предприятия вне зависимости от формы собственности. Задача – сохранить карельское предприятие. 
Познакомил с результатами работы сельскохозяйственной отрасли в РК в целом. Отметил, что в серьёзных условиях кризиса отрасль благополучно существует, в отдельных направлениях сельхозпроизводства имеется рост производства.
 Министерство озабочено тем положением дел, которое наблюдается на предприятии. К сожалению, на запросы руководство дает иную информацию.

24 ноября 2015 года состоялась встреча в Министерстве с руководителями предприятия. Итогом  которой было обращение собственников предприятия в прокуратуру о вмешательстве исполнительной власти в деятельность предприятия.

На самом деле сельскохозяйственное предприятие, которое получает государственную поддержку из Бюджета РК обязано отчитываться по определенным параметрам, в соответствии с Соглашением, заключенным между Министерством сельского, рыбного и охотничьего хозяйства РК и Руководством предприятия.

Инициатором этой встречи выступает Карельская республиканская организация профсоюза работников АПК РФ.

Предложил составить разговор в форме диалога.

В.Ю. Шарапова:
Информировала о том, что на отчено-выборной конференции КРО профсоюза работников АПК РФ, проходившей 3 ноября 2015 года, поднимали вопрос о сложившейся ситуации на ряде  сельскохозяйственных предприятий в республике. В частности рассматривали обращение рабочих ООО «Медвежьегорский молокозавод».

Одно из постановлений конференции – организация  расширенного совещания, встречи с различными органами законодательной, исполнительной власти и работниками предприятия. 

На предприятии остановился процесс заключения коллективного договора. Руководство предприятия не идет на контакт. Ищет различные поводы, чтобы отказаться от работы по составлению коллективного договора и его принятию.

Хочу пояснить, к сожалению, в республике у нас нет Отраслевого соглашения по агропромышленному комплексу. Но существует Отраслевое соглашение по агропромышленному комплексу РФ на 2015-2017 годы.  В соответсвии с п.1.8. Соглашения: Соглашение действует в отношении:

организаций - работодателей (далее - работодатели), находящихся в ведении Минсельхоза России, Россельхознадзора, а также работодателей, являющихся членами Росагропромобъединения и АККОР;

работодателей, осуществляющих деятельность в сфере агропромышленного комплекса (далее - АПК), включая животноводство (в том числе разведение одомашненных видов и пород рыб, включенных в Государственный реестр охраняемых селекционных достижений), ветеринарию, обращение лекарственных средств для ветеринарного применения, растениеводство, карантин растений, мелиорацию земель, плодородие почв, регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, пищевую и перерабатывающую промышленность, производство и оборот табачной продукции, устойчивое развитие сельских территорий, в том числе в отраслях, соответствующих Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности (Раздел А. «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство»: коды 01.1 - 01.4, 01.41, 01.41.1 - 01.41.3, 01.42; Раздел В. «Рыболовство, рыбоводство»: коды 05.01.11, 05.01.21, 05.02.11; Раздел D. подраздел DA. «Производство пищевых продуктов, включая напитки, и табака»: коды 15.1 - 16.0; подраздел DG. «Химическое производство»: код 24.42.2; Раздел N «Здравоохранение и предоставление социальных услуг»: код 85.2), не представивших в течение 30 календарных дней со дня официального опубликования предложения о присоединении   к   настоящему   Соглашению   в   федеральный   орган исполнительной    власти,    осуществляющий    функции    по    выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере труда, мотивированный письменный отказ присоединиться к нему;

других работодателей, присоединившихся к Соглашению после его заключения;

всех работников, состоящих в трудовых отношениях с указанными работодателями.

В случае отсутствия в организации коллективного договора Соглашение имеет прямое действие.
Л.Г. Губкина:

     Проинформировала, что на 01ноября 2015 года на предприятии работает 359 человек (без учета работниц, находящихся в декретном отпуске и в отпуске по уходу за детьми), 79 человек работает по договорам. Членов профсоюза 210 человек.
Ситуация стала ухудшаться с начала 2014 года с приходом на предприятие А.В. Крепака в качестве исполнительного директора. Начались задержки по выплате заработной платы. Но объясняли сложностями на предприятии, отсутствием денежных средств. Народ у нас терпеливый верил, надеялся, и работал.

Положение усугубил 2015 год.  В сентябре месяце всех рабочих лишили 49% премии  из50%, т.е. рабочим заплатили 1 %. Оказалось все пьяницы, тунеядцы…
Приказ о лишении появился в конце октября, после обращений рабочих в суд.
Приказы все идут из Питера.

Оказалось, что были составлены производственные планы, и коллектив с ними не справился. О таком планировании ни специалисты, ни коллектив не знает.

После нажима рабочих, обращений в суды, руководство признало свою ошибку и обещало восстановить премию. 16 октября руководству, по запросу, были представлены все списки по премированию. Сегодня 2 декабря премии – нет.

Но если рабочим хотя бы как то выплачивают заработную плату, то договорникам ее просто не платят. Директор Д.А. Апеков с людьми не разговаривает, обязанности по общению с рабочим возложил на секретаря.

В.Л. Телицын:



Лариса Геннадьевна, есть ли информация о том, что рабочим «предлагают» перейти в Кооператив НПО «Семейный капитал»?
Л.Г. Губкина:

Да. Постоянных рабочих, правда не трогают, пока. А рабочим, которые работают по договорам не предлагают, а заставляют. Условия такие: 30 % оплаты от ООО «Медвежьегорский молокозавод», 70 % от Кооператива НПО «Семейный капитал». С вновь поступающими работниками заключают договоры уже от НПО и они (рабочие) являются пайщиками, сейчас вновь поступившие автоматически стали пайщиками-15 человек.
И если рабочие получили заработную плату за октябрь, то пайщики Кооператива НПО «Семейный капитал» - только 30%. А остальное по умолчанию. О ситуации в отдельных подразделениях расскажут работники предприятия.
Латыкина Т.Ю.- начальник производства цеха переработки молока:
Самая большая проблема – нехватка рабочих. Люди работают по 200-250 часов в месяц (при норме 140-150 часов). Не соблюдаются нормы по охране труда. Рабочие увольняются.
Нет упаковочного материала. Сбои поставки упаковки начались с 2014 года. Мы должны всем поставщикам. Руководство просит нас самих договариваться о поставке упаковочного материала.  Поэтому идут сбои в производстве и поставке нашей продукции. Мы теряем рынки сбыта. Наше место на рынке молочной продукции благополучно занимают другие производители молока. 

Не соблюдается технология производства продукции. В связи с этим уволился высококлассный технолог. Она не захотела нести ответственность за не качественное производство продукции. Сейчас у нас нет технолога.

Из-за плохого кормления молоко идет плохого качества. Из которого очень сложно приготовить качественные продукты.

Касачева И. Г. –начальник цеха закваски:
Третью неделю цех работает без технолога. О каком качестве продукции можно говорить? Специалист всю жизнь проработал на заводе, мастер высокого класса. Качество  продукции утрачено, теряем потребителей. Наше место на рынке занимают другие поставщики молочной продукции.

В цехе нарушения по подготовке оборудования. Нет моечных средств, средств  дезинфекции. 

Иванова Р.И.- главный зоотехник:

Наше предприятие имеет свою историю. Оно существует более 50 лет. Два года назад получили статус племенного хозяйства-репродуктора. Несколько лет предприятие держало первое место по надоям на фуражную корову. Если 2013 году мы доили более 8000 кг на фуражную голову в этом году, по нашим данным будет  6000 кг.  Предприятие имеет Знак качества России. Наши мастера машинного доения операторы искусственного осеменения занимают призовые места в Республиканских конкурсах. На предприятии проводили  Республиканский конкурс операторов машинного доения в 2013 году.

С 2014 года- третий директор.  В период покупки предприятия господин Белоусов на общем собрании обещал, что со сменой руководства ничего не изменится. 
Но, комбикорма, закупленные до продажи, закончились в апреле. От поставок с Кировского завода отказались. Кома стали приходить плохие и мало. Летом 2014 года их вообще не было. И если у коров был концентрированный тип кормления, то они перестали вообще получать его. Упала продуктивность. Летом не заготовили  достаточно кормов. А в этом году после пожара, когда сгорела вся техника, используемая при заготовке кормов, просто не заготавливали. Оказалось, у нас в Карелии дожди.… Обещали, что привезут из Туксы. Но пока –нет.

На предприятии остро стоит вопрос с размещением животных. Нет плановой работы по формированию стада. Ежегодно продавали скот. В этом году руководство решило наращивать поголовье. Но в коровниках, рассчитанных на одно поголовье, стоит в два раза больше голов. Это сказывается и на нагрузке на рабочих.

Доярки обслуживают по 100-150 голов. Лучшие доярки с Шунгской фермы перешли в Совхоз Толвуйский.

По Кооперативу НПО «Семейный капитал». Все рабочие, работающие по договорам автоматически, без их ведома переведены в кооператив. 

Федоров А. Л.:

 В начале года была проведена комплексная проверка. Были обнаружены ряд нарушений. С нашей стороны были представлены документы в прокуратуру об административном наказании руководителя. В течение года по обращениям, которые поступили к нам, мы проводим проверки. Вопрос, почему не жалуются. Заканчивается очередная проверка. Руководством предоставляются документы, по которым можно судить, что на предприятии не так все плохо.  

Л.Г. Губкина:

Я работаю секретарем и поэтому знаю, что документы, предоставляемые в различные инстанции не достоверные.

В.Ю. Шарапова:
В республике существует Соглашение о взаимодействии между Государственной инспекцией труда в РК и ОО «Объединением организаций профсоюзов в РК». В соответствии с ним я прошу включить меня и председателя ППО ООО «Медвежьегорский молокозавод» Губкину Л.Г. в комиссию по проведению проверки.

Федоров А. Л.:

Мы согласны, при вашем письменном обращении. Сегодня необходимо пользоваться правовым полем и бороться с помощью законов.

Голубенко А.В.:

Сообщил, что все обращения рассматриваются. Но, жалоб мало. Дал разъяснения о том, по каким вопросам необходимо обращаться прямо в суд. Проинформировал о том, что уже у руководства есть административные наказания, если очередные жалобы подтвердятся – будет дисквалификация.

В.Л. Телицын:

Считаю, что, конечно, надо решать все в правовом поле. Но наша задача- сохранение карельского предприятия
Зимин А.А.:
Предоставил информацию о состоянии с выплатой налогов. Периодически копят большие задолженности, затем платят.  

В.Л. Телицын:
Предприятие по этой причине уже несколько месяцев не получает дотации.

Штрафы –тупиковый путь. 

В.Ю. Шарапова:
Считаю, что сегодня в первую очередь необходимо работать по пути заключения коллективного договора.
Карпенко В.А. :

Профсоюзная организация большая в  ваших руках повлиять на обстановку.

Надо работать в этом направлении.

Его поддержали все присутствующие.

В.Л. Телицын:

Попросил время для рассмотрения поставленных вопросов в пределах компетенции Министерства.

На совещании наметили основные направления:
1. Министерство сельского, рыбного и охотничьего хозяйства РК: в пределах предоставленных полномочий оказывать содействие ООО «Медвежьегорский молокозавод» в улучшении ситуации на предприятии.

2. Администрации  Медвежьегорского района: осуществлять взаимодействие с руководством предприятия и трудовым коллективом;
3. КРО профсоюза работников АПК РФ и ППО в ООО «Медвежьегорский молокозавод»: 

- продолжить работу по заключению коллективного договора;

- подготовить письмо в Государственную инспекцию труда в РК о включении представителей профсоюза в комиссию по проверке предприятия. 

4. ГКУ РК «ЦЗН Медвежьегорского района»: оказать содействие по заключению коллективного договора, юридическую помощь работникам.

Протокол вела                                   

Председатель ППО 

в ООО «Медвежьегорский молокозавод»                             Л.Г. Губкина

